



# SVINOVSKÝ

## hlasatel

ČERVEN 1993

ROČNÍK II.

ČÍSLO 5

## Úřad a jeho zaměstnanci

Posuzování pracovního vytížení a náročnosti té či oné profese je často zavádějící, pokud sami touto profesí neprojdeme nebo se s prostředím alespoň zčásti neseznámíme.

Z neznalosti věci je mnohdy hodnocena práce učitelů, lékařů, ředitelů podniků, nově vznikajících podnikatelů a v neposlední řadě i pracovníků státní správy, tedy úředníků.

Lidé takzvaně z druhého břehu vnímají u mnohých profesí pouze pozitiva, výhody a podle nich vyjadřují své soudy. Občas zaslechneme i bagatelizující hlas ve směru k úřadu našeho obvodu, občané se mezi sebou podivují „co tam tolik úředníků dělá a jak to, že v některém jiném obvodě je jich na úřadě méně.“ Tyto poznámky nelze mít občanům za zlé, je však zapotřebí náležitě je osvětlit.

Při posuzování není možné vycházet pouze z počtu obyvatel či rozlohy toho či onoho obvodu, ale uvědomit si celkovou složitost a rozmanitost posuzovaného obvodu.

Městský obvod Svinov čítá přibližně 5 000 obyvatel, má rozlohu 11,5 km<sup>2</sup>, 11 průmyslových podniků, železniční uzel, a to vše nese s sebou určitá specifika. Chod našeho obvodu zajišťuje 13 úředníků, kteří se při výkonu státní správy řídí množstvím platných

vyhlášek a zákonů, v oblasti samosprávy plní usnesení obvodního zastupitelstva a obvodní rady.

Údržba a čistota obvodu je zajišťována četou 7 - 10 dělníků s vedoucím, kteří se starají o 23 ha zeleně, čistí část z 35 km místních komunikací, udržují čistotu zastávek městské hromadné dopravy, plata a přednádražního prostoru, zajišťují zimní údržbu. Dále zde pracuje 1 údržbář, nákupčí i řidič v jedné osobě, 2 domovnice a uklízečka, 2 toaletářky, 1 správce tržiště a 2 pečovatelské. Celkem tedy ÚMOB Svinov zaměstnává 33 pracovníky, z toho sedm na zkrácený úvazek. Všichni tito pracovníci se podílejí na správě majetku teoreticky v hodnotě více než 200 miliónů korun, přičemž zde nejsou vyčísleny hodnoty pozemků.

### Jakou agendu vůbec ÚMOB zajišťuje?

Pracovnice úřadu spolu se soukromou firmou správa bytů udržuje přes 50 domů a zároveň pronajímá asi 500 bytů, vesměs ve špatném technickém stavu, pronajímá též zahrádky a pozemky. To, že vedle rodinné zástavby a starousedlíků máme na území obvodu i zástavbu panelovou, a tím i dosti velký počet bytů, nese s sebou i značný pohyb obyvatel a vyžaduje ze strany

úřadu zajistit jejich evidenci, zaznamenávání trvalého i přechodného bydliště v občanských průkazech, podávat hlášení na městskou evidenci obyvatel. Množí se též agenda přestupková, je třeba vyřizovat ne vždy oprávněné a jednoduché stížnosti občanů.

Povinností úřadu je udržovat i další objekty v majetku obvodu, jako např. spojovací korydor - plato, budovu zdravotního střediska a přílehlé prostory, tzv. pionýrák, budovu bývalých technických služeb a zároveň pronajmát jejich nebytové prostory a spolu s pronájemy veřejného prostranství naplňovat tak obecní pokladnu, neboť státní dotace by na chod celého obvodu, provoz školy a školských zařízení zdaleka nestačila.

Mimoходом pracovnice finanční v tomto roce zpracovávají příjmy ve výši 26 miliónů korun, vymáhají ze zákona daně a poplatky. Zabezpečuje se veřejné osvětlení s 1 250 osvětlenými body. Odbor výstavby zpracovává žádosti občanů a stavební povolení, kolaudaci, změnu užívání, zahajuje územní řízení nejen při výstavbě rodinných domků, ale i při úpravách či dostavbě průmyslových objektů na území Svinova, posuzuje projekty, vydává rozhodnutí, rybářské i lovecké lístky, povoluje reklamy. V neposled-

ní řadě zajišťuje též investiční akce, jako např. kanalizaci Dubí, realizaci plynovodu v části obvodu, výměnu skleněných výplní na svinovských mostech nebo přestavbu domu čp.367 na policejní dům.

Se vznikem ostravského magistrátu nám připadla péče o životní prostředí. Úřad je povinen vyjádřit se k programům odpadového hospodářství podniků, evidovat střední zdroje znečišťování ovzduší a vyměřovat poplatky, povolovat kácení stromů.

Obvodní zastupitelstvo zvažovalo účelnost zřídít na našem úřadě matriku. Dnes je již jasné, že bylo rozhodnuto správně. Za osm měsíců bylo vyřízeno 650 matričních událostí od svatob, úmrtí, narození až po změny příjmení, ověřování listin a podpisů a potvrzování občanství.

Nezanedbatelná je též snaha úřadu o uskutečňování kulturních a společenských akcí pro různé věkové kategorie, což se pomocí kulturní komise a aktivu pro občanské záležitosti při obvodní radě, místních společenských organizací, základní školy, ale i díky zájmu vás - občanů, vcelku daří.

Značnou pozornost je nutno věnovat oblasti sociální. Pracovnice evidují přes 200 spisů sociálně a zdravotně potřebných občanů, vypočítávají sociální dávky dle stále se měnících zákonů, provádějí šetření v rodinách.

V letošním roce byla zavedena